
PROTOKÓŁ    

z  VII Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  30 maja  2019  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Mari Marciszewskej 

 

Obrady  VII Sesji  Rady  Gminy  rozpoczęto  o  godz. 12ºº,  a  zakończono o  godz. 13
50

.
 

Ustawowa  liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 15 radnych zgodnie z  listą  

obecności  –  załącznik  nr 1.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  Gminy,  Skarbnik  Gminy, 

Sekretarz Gminy, sołtysi  i  goście  (listy  obecności -  załączniki  nr 2  i  nr 3). 

 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem jest gmina Zabrodzie oraz warunków i zasad korzystania z tych 

przystanków. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad wnoszenia obywatelskich inicjatyw 

uchwałodawczych, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad 

promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych oraz formalnych wymogów, 

jakim muszą odpowiadać składane projekty przez mieszkańców Gminy Zabrodzie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Ks. Henryka 

Nowackiego w Adelinie poprzez wskazanie dodatkowej lokalizacji prowadzenia zajęć 

dydaktycznych, opiekuńczych i wychowawczych. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie     

na lata 2019-2024. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 

2019. 

12. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na nie. 

13. Wolne wnioski i informacje. 

14. Zamknięcie sesji. 

 



 

 

Przebieg  VII sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1 i 2  

Obrady VII Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca  Rady Pani Sylwia 

Maria Marciszewska. Powitała radnych, sołtysów, zaproszonych gości oraz  stwierdziła 

quorum     do  podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

Ad. 3 

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  Radnych  

czy zgłaszają uwagi do w/w porządku obrad? 

Wójt Gminy Pan Krzysztof Jezierski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad       

w miejsce punktu 12 projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

najmu lokalu użytkowego na rzecz dotychczasowego najemcy na okres 3 miesięcy oraz          

w miejsce punktu 13 projektu uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Zabrodzie do 

złożenia wniosku o dofinansowanie z Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 

2014-2020 Oś priorytetowa II –Ochrona Środowiska, w tym adaptacja do zmian klimatu  

Działanie 2.2 Gospodarka Odpadami Komunalnymi  oraz przyjęcia do realizacji 

przedsięwzięcia pod nazwą: „Rozbudowa, modernizacja oraz wyposażenie Punktu 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Gminie Zabrodzie” 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie wniosku o wprowadzenie do 

porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu 

lokalu użytkowego na rzecz dotychczasowego najemcy na okres 3 miesięcy. 

W głosowaniu udział brało 15  radnych. Wniosek został przyjęty prze Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania  w sprawie ,,Dodania punktu do porządku obrad” stanowi załącznik nr 4 

do protokołu. 

 

Następnie Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie wniosku o wprowadzenie 

do porządku obrad projektu uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Zabrodzie do 

złożenia wniosku o dofinansowanie z Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 

2014-2020 Oś priorytetowa II –Ochrona Środowiska, w tym adaptacja do zmian klimatu  

Działanie 2.2 Gospodarka Odpadami Komunalnymi  oraz przyjęcia do realizacji 

przedsięwzięcia pod nazwą: „Rozbudowa, modernizacja oraz wyposażenie Punktu 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Gminie Zabrodzie”. 



W głosowaniu udział brało 15  radnych. Wniosek został przyjęty prze Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania  w sprawie ,,Dodania punktu do porządku obrad” stanowi załącznik nr 5 

do protokołu. 

 

Porządek obrad otrzymał brzmienie : 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem jest gmina Zabrodzie oraz warunków i zasad korzystania z tych 

przystanków. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad wnoszenia obywatelskich inicjatyw 

uchwałodawczych, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad 

promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych oraz formalnych wymogów, 

jakim muszą odpowiadać składane projekty przez mieszkańców Gminy Zabrodzie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Ks. Henryka 

Nowackiego w Adelinie poprzez wskazanie dodatkowej lokalizacji prowadzenia zajęć 

dydaktycznych, opiekuńczych i wychowawczych. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie     

na lata 2019-2024. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 

2019. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu 

użytkowego na rzecz dotychczasowego najemcy na okres 3 miesięcy. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie  upoważnienia Wójta Gminy Zabrodzie do złożenia 

wniosku o dofinansowanie z Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 

2014-2020 Oś priorytetowa II –Ochrona Środowiska, w tym adaptacja do zmian 

klimatu Działanie 2.2 Gospodarka Odpadami Komunalnymi  oraz przyjęcia do 

realizacji przedsięwzięcia pod nazwą: „Rozbudowa, modernizacja oraz wyposażenie 

Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Gminie Zabrodzie”. 

14. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na nie. 

15. Wolne wnioski i informacje. 

16. Zamknięcie sesji. 

 



Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  porządku obrad po wprowadzonych 

zmianach. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę 

jednogłośnie. Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad i jego 

przyjęcie” stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Ad.4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  Radnych,  czy  zgłaszają  uwagi          

do Protokołu z VI sesji Rady Gminy ? 

 

Radni  nie wnieśli żadnych uwag do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Gminy.   

W głosowaniu udział brało 15  radnych. Protokół został przyjęty przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z VI sesji Rady Gminy’’ stanowi 

załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Ad.5 

Przewodnicząca  Rady  przedstawiła  sprawozdanie z działalności  w  okresie międzysesyjnym 

od 26 marca do 30 maja 2019 roku. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Ad.6 

Wójt Gminy   przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie międzysesyjnym  od 26 

marca do 30 maja 2019 roku. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9  do protokołu 

 

Ad.7                    

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem jest gmina Zabrodzie oraz warunków i zasad 

korzystania z tych przystanków.  

Radni  nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem jest gmina Zabrodzie oraz warunków i zasad 

korzystania z tych przystanków. 

 W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół  z głosowania  stanowi załącznik nr 10       

do protokołu. Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr VII/39/2019  i stanowi 

załącznik nr 11 do protokołu.   



Ad.8 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad 

wnoszenia obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych, zasad tworzenia komitetów inicjatyw 

uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych oraz 

formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty przez mieszkańców 

Gminy Zabrodzie.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad wnoszenia 

obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych, zasad tworzenia komitetów inicjatyw 

uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych oraz 

formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty przez mieszkańców 

Gminy Zabrodzie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 12            

do protokołu. Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr VII/40/2019 i stanowi 

załącznik nr 13 do protokołu.   

 

Ad.9 

W związku z projektem uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Ks. 

Henryka Nowackiego w Adelinie poprzez wskazanie dodatkowej lokalizacji prowadzenia 

zajęć dydaktycznych, opiekuńczych i wychowawczych Pani Elżbieta Jurczyk Sekretarz 

Gminy oznajmiła, że podjęcie powyższej uchwały umożliwi Szkole Podstawowej w Adelinie 

rozpoczęcie zajęć dydaktycznych, opiekuńczych i wychowawczych od 01.09.2019 r.              

w budynku  przy ul. Wł. St. Reymonta 47 w Zabrodziu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły 

Podstawowej im. Ks. Henryka Nowackiego w Adelinie poprzez wskazanie dodatkowej 

lokalizacji prowadzenia zajęć dydaktycznych, opiekuńczych i wychowawczych i poddała pod 

głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu. Uchwała została podjęta 14 głosami za, przy 1 wstrzymującym się głosie, 

otrzymała nr VII/41/2019 i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.   

 

 



Ad.10  

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie  na lata 

2019-2024 omówiła Pani Wiesława Dąbrowska Skarbnik Gminy 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zabrodzie  na lata 2019-2024  i poddała pod głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu. Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr VII/42/2019 i stanowi 

załącznik nr 17 do protokołu.   

 

Ad.11 

Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2019 

omówiła Skarbnik Gminy. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Gminy  Zabrodzie na rok 2019 i poddała pod głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu.  Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr VII/43/2019 i stanowi 

załącznik nr 19 do protokołu.   

 

Ad.12 

W związku z projektem uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu 

lokalu użytkowego na rzecz dotychczasowego najemcy na okres 3 miesięcy Wójt Gminy 

oznajmił, że dotyczy to lokalu o powierzchni 12 m
2
 przy ul. Wł. St. Reymonta 45 w 

Zabrodziu. Powyższy lokal użytkuje firma Orange i z  nią chcemy przedłużyć umowę o 3 

miesiące. W tym czasie zostanie  przygotowana umowa długoterminowa najmu lokalu  np.  

na okres 10 lat.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

umowy najmu lokalu użytkowego na rzecz dotychczasowego najemcy na okres 3 miesięcy      

i poddała pod głosowanie. 



W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 20 do 

protokołu. Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymuje nr VII/44/2019 i stanowi 

załącznik nr 21 do protokołu.   

 

Ad.13 

Odnośnie projektu uchwały w sprawie  upoważnienia Wójta Gminy Zabrodzie do złożenia 

wniosku o dofinansowanie z Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-2020 

Oś priorytetowa II –Ochrona Środowiska, w tym adaptacja do zmian klimatu Działanie 2.2 

Gospodarka Odpadami Komunalnymi  oraz przyjęcia do realizacji przedsięwzięcia pod 

nazwą: „Rozbudowa, modernizacja oraz wyposażenie Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych w Gminie Zabrodzie” Wójt Gminy poinformował, że powyższa uchwala jest 

niezbędna, aby gmina mogła ubiegać się o dofinansowanie  na rozbudowę Punktu 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Jest szansa na pozyskanie dofinansowania na 

w/w inwestycję w wysokości 80 %  z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy 

Zabrodzie do złożenia wniosku o dofinansowanie z Programu Operacyjnego Infrastruktura      

i Środowisko 2014-2020 Oś priorytetowa II –Ochrona Środowiska, w tym adaptacja do zmian 

klimatu Działanie 2.2 Gospodarka Odpadami Komunalnymi  oraz przyjęcia do realizacji 

przedsięwzięcia pod nazwą: „Rozbudowa, modernizacja oraz wyposażenie Punktu 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Gminie Zabrodzie”. i poddała pod 

głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 22 do 

protokołu. Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr VII/45/2019 i stanowi 

załącznik nr 23 do protokołu.   

 

Ad.14/15 

- Sołtys Stefan Szyszko zwrócił się z prośbą o nowelizację studium dla wsi Gaj. Jeżeli byłby 

robiony Plan Zagospodarowania Przestrzennego dla Mostówki to sugeruje, aby mieć             

na  uwadze wprowadzenie zmian w miejscowości Gaj. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że w tym roku nie będą podjęte żadne działania związane z realizacją 

Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla Mostówki.  

- Sołtys Katarzyna Tryc podziękowała Panu Wójtowi za zapewnienie worków i pomoc           

w odbiorze zebranych śmieci przez mieszkańców oraz prezenty dla dzieci które wzięły udział 



w akcji sprzątania miejscowości z terenu Gminy Zabrodzie. Następie zwróciła się z prośbą    

o  podanie do wglądu Sołtysom  listy sołectw w których będą wybudowane place zabaw dla 

dzieci w ramach projektu OSA. Jednocześnie zapytała czego dotyczy uchwała w sprawie 

szczegółowych zasad wnoszenia obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych, zasad tworzenia 

komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw 

uchwałodawczych oraz formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty 

przez mieszkańców Gminy Zabrodzie? 

Pani Sekretarz oznajmiła, że  nowelizacja ustawy o samorządzie gminnym z 2018 roku 

wprowadziła możliwość składania projektów uchwał  przez mieszkańców gminy. 

Równocześnie Rada Gminy została zobligowana do ustalenia szczegółowych zasad 

wnoszenia tych projektów. 

Pan Wójt poinformował, że gmina otrzymała dofinansowanie na budowę i wyposażenie 

siłowni zewnętrznych na 4 wnioski w ramach projektu ,,Otwarta Strefa Aktywności”. 

Realizacja powyższego przedsięwzięcia odbędzie się w Gaju, Dębinkach, Głuchach                

i Niegowie. Zostało złożone jeszcze 5 wniosków do Marszałka Województwa 

Mazowieckiego w ramach projektu ,,Mazowiecki Instrument Aktywizacji Sołectw”              

na budowę placów zabaw w Przykorach, Obrębie, Lipinach , Anastazewie i Choszczowym. 

- Radny Grzegorz Osowiecki zwrócił się z wnioskiem o poprawienie widoczności                  

na skrzyżowaniu w Adelinie (łączącym miejscowości : Adelin, Choszczowe, Mostówkę           

i Zabrodzie)  poprzez oczyszczenie go z krzaków i gałęzi oraz oczyszczenie dróg                    

w niektórych miejscowościach.  

Wójt Gminy oznajmił, że na próbę zostało zlecone Firmie Usługowej Piotr Roguski                 

z Korytnicy  parę miejscowości do oczyszczenia z gałęzi i krzewów. Między innymi było      

to w/w skrzyżowanie. Wykonana praca zostanie oceniona i jeżeli się sprawdzi firma              

to zostanie jej  zlecona reszta miejsc do oczyszczenia. 

Na tym porządek obrad został wyczerpany. 

 

Ad.16 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w VII Sesji Rady Gminy 

oraz zamknęła obrady sesji. 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                              Sylwia Maria Marciszewska        Janusz Marian Pakuła 


